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благоустройства на 2019 год


В рамках национального проекта «Жильё и городская среда» , на территории муниципального образования Новочеркасский сельсовет Саракташского района Оренбургской области, в 2019 году запланировано  благоустройство общественной территории по ул. Парковая, 5а,  в селе Новочеркасск, Саракташского района, Оренбургской области.

Выбор территории был проведен при непосредственном участии населения, путем проведения собрания граждан. Проектные работы разрабатывались в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды, утверждённых Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 года № 169,  
Проект направлен на организацию благоустройства территории муниципального образования Новочеркасский сельсовет в целях формирования безопасной, комфортной и привлекательной среды. 
В рамках подготовки дизайн-проекта благоустройства был проведен конкурс среди школьников на «Лучший проект благоустройства». Разработчики проекта, ООО «Проектное бюро Город» (руководитель Станислав Сергеевич Шиманов) учли мнение юных новочеркассцев. Дизайн-проект утвержден 30.04.2018 года.



         Благоустраиваемая общественная территория имеет площадь 9386 кв.м..  Общественная территория по ул. Парковая 5а,  в селе Новочеркасск, Саракташского района, Оренбургской области"  является одним из главных объектов озеленения и любимым местом отдыха жителей и гостей села Новочеркасск. 
На благоустройство запланировано затрать в общей сложности   8 406.028 тыс. руб., из них: федеральный бюджет - 7 666, 297   тыс.руб, областной бюджет - 319, 429 тыс.руб., местный бюджет - 420,301 тыс.руб.
 Муниципальный контракт на выполнение работ по благоустройству общественной территории по ул. Парковая, 5А, в селе Новочеркасск Саракташского района Оренбургской области был заключен 13.04.2019 г. с ООО «Коммунсервис», в лице директора Губайдуллина Альберта Зуфаровича. Гарантийный срок обязательств - 3 года. Срок работ в соответствии с контрактом с 03.06.2019 г. по 05.08.2019 г.
 В рамках работ по благоустройству территории предусматривается трудовое участие граждан  в виде субботников.


